


รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น 
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 

คร้ังที่ 1/2565 
วันที่ 10 เดือน มกราคม พ.ศ.2565 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น ช้ัน 2 

 

เปิดประชุมเวลา   09.00  น. 
ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง ที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภา อบต.  - ตามประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้นเรื่อง  เรียกประชุมสภา                 
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)  องค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี พ.ศ.2565 
    อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
    องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537 รวมแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.
    2562 ให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้เรียกประชุมสภา
    องค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้นตามสมัยประชุม และอาศัยอำนาจตาม
    ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.
    2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ข้อ 22 ให้ประธานสภา
    ท้องถิ่นแจ้งเป็นหนังสือให้สมาชิกสภาท้องถิ่นทราบล่วงหน้า พร้อมท้ังปิด
    ประกาศไว้ในท่ีเปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ก่อนกำหนด
    วันเปิดสมัยประชุมไม่น้อยกว่าสามวัน 

   สภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น จึงขอประกาศเรียกประชุมสภา
    องค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี พ.ศ.2565 
    ระหว่างวันท่ี 10 - 25 มกราคม พ.ศ.2565 รวมเป็นเวลา 15 วัน 

   จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยท่ัวกัน 
      ประกาศ  ณ วันท่ี 30  ธันวาคม  พ.ศ.๒๕64 
ระเบียบวาระที่ ๒  เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น       
    คร้ังแรก เม่ือวันที่ 30 ธันวาคม พ.ศ.2564 
มติที่ประชุม - มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น          

ครั้งแรก เมื่อวันท่ี 30 ธันวาคม 2564 ด้วยคะแนนเสียง 14 เสียง งดออก
เสียง 1 เสียง (โดยการยกมือ) 

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ืองที่เสนอเพือ่พิจารณา 
     เร่ือง เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
    ตำบลแก้มอ้น 
ประธานสภา อบต.ฯ  - ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น ช้ีแจงระเบียบต่อ
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)  ท่ีประชุมครับ 
เลขานุการสภา อบต.ฯ  - เรียนท่านประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น           
(นายณรงค์ศักดิ์  แทนบุญ) ทุกท่าน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
    ท้องถิ่น พ.ศ.2547 หมวด 8 คณะกรรมการสภาท้องถิ่น  
    ข้อ 103 คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี 2 ประเภท คือ  
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     (1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวน
    ไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
     (2) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคล          
    ท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
     ข้อ 104 คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าท่ีกระทำกิจการหรือพิจารณา
    สอบสวนเรื่องใดๆ อันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภาท้องถิ่น 
      สภาท้องถิ่นอาจแต่งต้ังคณะกรรมการวิสามัญ เพื่อพิจารณากิจการของ
    สภาท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ 
     ข้อ 105 ภายใต้ข้อบังคับข้อ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือก
    สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการ
    สภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าท่ีของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 
      (1) คณะกรรมการสามัญประจำสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
      (2) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (3) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
      (4) คณะกรรมการอื่นๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร 
     ข้อ 106 กรรมการสภาท้องถิ่นพ้นจากหน้าท่ีเพื่อ 
      (1) ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น 
      (2) ตาย 
      (3) สมาชิกภาพของสมาชิกสภาท้องถิ่นของผู้นั้นส้ินสุดลง 
      (4) เลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นขึ้นใหม่ หรืองานท่ีได้รับมอบหมาย
    เสร็จส้ินลง 
      (5) สภาท้องถิ่นมีมติให้พ้นจากหน้าท่ี 
     ข้อ 107 ภายใต้ข้อบังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้
    สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคล
    ท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในการเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็น
    ผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับร้องไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหาร
    ท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง 
      การเสนอช่ือให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ท่ีประชุมมีมติเป็น
    อย่างอื่นและให้นำวิธีการเลือกตามข้อ 12 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
      ซึ่งในระเบียบวาระดังกล่าวนี้ ต้องมีการแต่งต้ังคณะกรรมการตรวจ
    รายงานการประชุม ขอเชิญท่ีประชุมได้พิจารณา 
ประธานสภา อบต.ฯ  - กระผมขอให้ท่ีประชุมพิจารณาเพื่อเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการ
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)  ประชุม โดยขอให้ท่ีประชุมเสนอช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล         
    แก้มอ้นเพื่อทำหน้าท่ีตรวจรายงานการประชุมสภา จำนวนไม่น้อยกว่าสามคน
    แต่ไม่เกินเจ็ดคน และขอผู้รับรองไม่น้อยกว่าสองคน ขอให้สมาชิกสภาฯ เสนอ
    ว่าจะให้มีคณะกรรมการกี่คนเชิญครับ 
ส.อบต.หมู่ที่ 7    - กระผม นายกาญจน์  พรานเจริญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น
(นายกาญจน์  พรานเจริญ) หมู่ท่ี 7 ขอเสนอให้มีคณะกรรมการจำนวน 3 คน ครับ 
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ประธานสภา อบต.ฯ  - ขอผู้รับรองโดยการยกมือ เชิญครับ 
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)    
ที่ประชุม - มีมติเห็นชอบตามท่ีเสนอให้มีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมจำนวน 

3 คน ด้วยคะแนนเสียง 14 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (โดยการยกมือ) 
ประธานสภา อบต.ฯ  - ต่อไปขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น เสนอช่ือสมาชิก 
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)   สภาฯ เพื่อแต่งต้ังเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมจำนวน 3 คน
    เชิญครับ  
ส.อบต.หมู่ที่ 3   - กระผม นายเสกสรรค์  แซ่ล้ิม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น 
(นายเสกสรรค์  แซ่ล้ิม)  หมู่ท่ี 3 ขอเสนอช่ือนายมานิตย์  นิยมพงษ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
    ตำบลแก้มอ้น หมู่ท่ี 2 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี 1 ครับ 
ประธานสภา อบต.ฯ  - ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)    
ส.อบต.หมู่ที่ 1   - กระผม นายจรูญศักด์ิ  ไผ่ล้อม  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น
(นายจรูญศักดิ์  ไผ่ล้อม)  หมู่ท่ี 1 ขอรับรอง ครับ 
ส.อบต.หมู่ที่ 7    -กระผมนายกาญจน์ พรานเจริญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น
(นายกาญจน์ พรานเจริญ)  หมู่ท่ี 7 ขอรับรอง ครับ 
ประธานสภา อบต.ฯ  - ต่อไปขอให้เสนอช่ือคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนท่ี 2 เชิญครับ 
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)    
ส.อบต.หมู่ที่ 4    - นายไพศาล  โสดา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น หมู่ ท่ี 4  
(นายไพศาล โสดา)  เสนอช่ือ นางสาวปิยวรรณ  บริบูรณ์นาคม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
    ตำบลแก้มอ้น หมู่ท่ี 12 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี 2 
ประธานสภา อบต.ฯ  - ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)    
ส.อบต.หมู่ที่ 9    - กระผมนายยุทธสิทธิ์ อาจเจริญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น
(นายยุทธสิทธิ์ อาจเจริญ)  หมู่ท่ี 9 ขอรับรอง ครับ 
ส.อบต.หมู่ที่ 10   -กระผมนายเอกพันธ์ ฮ้อจงเจริญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น
(นายเอกพันธ์ ฮ้อจงเจริญ)  หมู่ท่ี 10 ขอรับรอง ครับ 
ประธานสภา อบต.ฯ  - ต่อไปขอให้เสนอช่ือคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมคนท่ี 3 เชิญครับ 
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)    
ส.อบต.หมู่ที่ 9    - กระผมนายยุทธสิทธิ์ อาจเจริญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น
(นายยุทธสิทธิ์ อาจเจริญ)  หมู่ท่ี 9 ขอเสนอช่ือ นายเอกพันธ์  ฮ้อจงเจริญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
    ตำบลแก้มอ้น หมู่ท่ี 10 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนท่ี 3 
ประธานสภา อบต.ฯ  - ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)    
ส.อบต.หมู่ที่ 12   - ดิฉัน นางสาวปิยวรรณ  บริบูรณ์นาคม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
(นางสาวปิยวรรณฯ)  แก้มอ้น หมู่ท่ี 12 ขอรับรอง 
ส.อบต.หมู่ที่ 3   - กระผมนายเสกสรรค์   แซ่ล้ิม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น
(นายเสกสรรค์ แซ่ลิ้ม)  หมู่ท่ี 3 ขอรับรอง ครับ 
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 ประธานสภา อบต.ฯ  - มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้นท่านใดจะเสนอช่ือสมาชิกสภา 
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)  องค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้นท่านอื่นอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีเป็นอันว่าท่ีประชุม
    สภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น เห็นชอบให้สมาชิกสภาฯ ดังรายช่ือ
    ต่อไปนี้เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     1. นายมานิตย์  นิยมพงษ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น หมู่ท่ี 2 
     2. นางสาวปิยวรรณ  บริบูรณ์นาคม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล        
        แก้มอ้น หมู่ท่ี 12 
     3. นายเอกพันธ์  ฮ้อจงเจริญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น      
        หมู่ท่ี 10 
      ตามท่ีได้มีการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมเป็นท่ี
    เรียบร้อยแล้ว ขอให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ร่วมประชุมเพื่อ
    เลือกประธานและเลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมกันเอง
    และรายงานให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้นทราบต่อไป 
ที่ประชุม   - รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ 4  เร่ือง การแถลงนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น 
ประธานสภา อบต.ฯ  - ขอเชิญเลขานุการองค์การบริหารส่วนตำบลแก้มอ้น ช้ีแจงข้อกฎหมาย           
(นายอนันต์  เซี่ยงเซี้ยว)  ต่อท่ีประชุมสภาฯ ครับ 
เลขานุการ อบต.ฯ  - ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.2537  
(นายณรงค์ศักดิ์  แทนบุญ) และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ข้อ 58/5 วรรคแรก ก่อนนายก
    องค์การบริหารส่วนตำบลเข้ารับหน้าท่ีให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
    ตำบลเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อให้นายกองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลแถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโดยไม่มีการลงมติ 
    ท้ังนี้ ภายในสามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกต้ังนายกองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลแก้มอ้น 
      ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
    ท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 
     ข้อ 123 เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นขอแถลงนโยบายต่อสภาท้องถิ่นตามกฎหมายว่า
    ด้วยการจัดต้ังองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุเข้า
    ระเบียบวาระการประชุมสภาท้องถิ่นเป็นเรื่องด่วน 
      เมื่อผู้บริหารได้แถลงนโยบายต่อสภาท้องถิ่นแล้ว ให้ประธานสภา
    ท้องถิ่นดำเนินการให้สมาชิกสภาท้องถิ่นซักถามและอภิปรายรวมกัน เว้นแต่ท่ี
    ประชุมสภาท้องถิ่นได้มีมติให้ซักถามและอภิปรายเป็นประเด็นๆ ไป 
     ข้อ 124 สมาชิกสภาท้องถิ่นมีสิทธิจะซักถามและอภิปรายท้ังในทางสนับสนุน
    และคัดค้านในเรื่องความเหมาะสมของนโยบายและความสามารถในการบริหาร
    ราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น ให้สำเร็จผลตามนโยบาย ในการนี้
    สมาชิกสภาท้องถิ่นอาจซักถามและอภิปรายถึงแผนการปฏิบัติและวิธีการท่ีจะ
    ปฏิบัติตามนโยบายนั้นๆ ด้วยก็ได้ 
     ข้อ 125 ผู้บริหารท้องถิ่นเท่านั้นท่ีจะมีสิทธิจะอภิปรายตอบข้อซักถามหรือข้อ
    คัดค้านของสมาชิกสภาท้องถิ่น 
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